



# 2023年第二季“最美时代新人榜”发布

28名个人、两个团队上榜

本报讯(记者 弓凤飞)赓续历史文脉,谱写当代华章。7月11日,太原市2023年第二季“最美时代新人榜”发布会暨“时代新人说——文化的力量”讲述活动在太原广播电视台演播大厅举行。28名个人和两个团队荣登我市2023年第二季“最美时代新人榜”。

上榜个人和团队在敬业奉献、创业创新、助人为乐、好学上

进等方面表现突出。活动现场播放的微视频《微芒》和音乐短片《不忘初心》,展现了以最美时代新人为代表的广大劳动者立足平凡岗位,不懈奋斗逐梦圆梦的故事。天泰昌美食铺经理李璐讲述了用创意激活历史文化,让“炉食人人马马”非遗盛行的故事;风火流星非遗项目传承人孙梓朝讲述了创新传播方式,让风火流星更加绚烂的

故事;并州饭店前厅部大堂经理杨佳荣讲述了用心服务顾客,用情传播太原传统文化的故事;黄陵小学校长杨巧霞讲述了坚定做好一件事,用爱播撒阅读种子的故事;山西会馆高级面点师闫锦超讲述了把普通面食融入艺术元素,推动山西面食文化走向世界的故事;太原淳熙古建筑文化科技有限公司运营主管刘莎莎讲述了爱

上古建筑,还原建筑之美的故事。6位讲述者来自不同行业领域,他们的讲述深情感人,展现了我市坚定文化自信自强,推进社会主义文化繁荣发展的生动实践,为推动我市高质量发展、全面再现“锦绣太原城”盛景汇聚起强大奋斗力量。

截至目前,我市先后有636名个人(团队)登上“最美时代新人榜”,在全市形成以“最美时代

新人”导方向、打底色、聚能量、立标杆、展形象的时代新风尚,引导更多人学习最美时代新人,争做最美时代新人,在充满光荣和梦想的远征中,不懈奋斗、勇敢追梦,只争朝夕、不负韶华,凝聚起奋力谱写全面建设社会主义现代化国家太原篇章的强大精神力量。

活动由市委宣传部主办,太原广播电视台承办。

## 快乐过暑假 四方面安全多注意

本报讯(记者 刘友旺)暑假来临,为让学生们度过一个平安快乐的假期,娄烦县公安局发出“致全县家长和学生的一封信”,从防电诈、防溺水、禁毒品和注意交通安全等方面,提醒大家把安全牢记在心。

防范电信网络诈骗方面,娄烦警方提醒大家不随意点击未知链接,不轻信陌生来电,不透露个人信息;转账汇款要反复核实,切忌在未核实清楚的情况下草率转账,守好自己的“钱袋子”。其中,学生群体要着重防范刷单返利类诈骗、网络游戏产品虚假交易诈骗、“吸粉引流”类诈骗和校园贷诈骗。家长群体应重点防范冒充学校、培训机构老师收费诈骗,资助诈骗,网络理财高收益诈骗,网络贷款诈骗,以及电商和物流客服诈骗。

交通安全方面,“一封信”呼吁加强对孩子的交通安全教育。引导孩子不在马路上追逐、打闹、玩耍,不闯红灯、不翻越道路中央的安全护栏或隔离带;遵守各项交通规则,过马路要走斑马线或人行通道,谨记“一停二看三通过”;不乘坐无牌无证、报废、超员超速以及非法营运车辆;未成年学生不驾驶机动车和

电动自行车,12周岁以下学生不骑自行车上路;驾乘汽车要系好安全带,骑乘摩托车、电动车要佩戴头盔,切莫飙车、无证驾驶和酒后驾驶。

暑假期间,天气逐渐转热,进入溺水事故危险期、易发期、高发期。警方提醒,家长要加强对孩子的监管,准确掌握孩子的动向,做到“知去向、知同伴、知内容、知归时”;牢记“六个不”,即不私自下水游泳,不擅自与他人结伴游泳,不在无家长或教师带领的情况下游泳,不到无安全设施、无救援人员的水域游泳,不到不熟悉的水域游泳,不熟悉水性的学生不擅自下水施救。

此外,“一封信”还提醒广大家长和学生牢记“毒品赌博莫接触”,绝不因好奇而尝试毒品,自觉远离手气红包、麻将棋牌等赌博行为;持续关注孩子的心理健康,教导孩子正确使用电气设备;外出郊游要结伴同行,不到地形复杂、路线不明、人迹罕至的山林、荒岛等区域探险,不携带火种上山和在野外用火。

“假期安全需要家长的共同参与和支持”,娄烦县公安局号召大家携手同心,共同为孩子们撑起一片平安的蓝天。



## 桥上“偷钓” 煞风景



拍摄者:王先生

拍摄经过:7月11日上午,长风桥北侧,钓鱼者将摩托车和电动车随意停在便道上十分影响通行,而且横在便道上的鱼竿也存在安全隐患,希望相关部门加强监管,整治这种不文明行为。

郭晓华 整理

(报料人:王先生 报料费:30元)

## 户外义务捡垃圾 争当环保小卫士

本报讯(记者 李晓琳 郭晓华 通讯员 姜慧)“孩子们,累不累啊?”“不累,垃圾都被我们捡完了。”7月10日,新城街道东方社区开展“蓝天共享 你我‘童’行 创城进行时”暑期主题活动,辖区青少年志愿者化身环保小卫士,热情参与,用实际行动为创城出力。

活动开始前,社区工作人员向小志愿者们讲解什么是“创城”,并积极动员孩子们为“创城”贡献力量。活动中,小志愿者们两两搭档,拿起工具认真捡拾散落在路面和草丛内的垃圾、烟头。活动结束,社区工作人员趁热打铁向孩子们讲解文明行为规范——不乱扔垃圾、不随地吐痰、遵守交规、光盘行动等,这些看似微小的举动其实都在为创城贡献力量。社区相关负责人表示,通过开展此次活动,增强了辖区未成年人的文明意识、环保意识,带动孩子们自觉投身到创城活动中,共享文明成果,让城市变得越来越美好。

垃圾、不随地吐痰、遵守交规、光盘行动等,这些看似微小的举动其实都在为创城贡献力量。社区相关负责人表示,通过开展此次活动,增强了辖区未成年人的文明意识、环保意识,带动孩子们自觉投身到创城活动中,共享文明成果,让城市变得越来越美好。

## 高温天警惕车辆自燃

本报讯(记者 杨沫)暑气正浓,连日来,我省部分地区持续出现高温天气,高温炎热导致路面温度高,车辆自燃风险增加。7月9日,省公安厅交管局提醒大家,高温天要提前给爱车做好预防保养工作,警惕车辆发生自燃。

如何预防车辆自燃?

1.要定期给爱车做常规检查和保养。随着车辆使用寿命的增加,油管线路会逐渐老化甚至破损,若长期不进行检修,可能会出现渗油、漏油、漏电等情况。因此,驾驶人要养成定期维修保养的习惯,避免因油路、线路老化而引发自燃。

2.避免在高温天气长时间驾驶。高温天气里长时间行

驶,发动机长时间高负荷运转,会使发动机舱内温度快速升高,增加自燃风险。因此,夏季用车,首先尽量避免高温时段开车,其次在途中适当停车,在人休息的同时让车辆降降温。

3.车内不要存放易燃易爆物品。打火机、香水、空气清新剂等充灌式物品,在高温下内部压力增大,达到临界值就可能发生爆炸继而引燃车内物品。此外还有矿泉水瓶、眼镜等在一定条件下有聚光效果的物品,同样有引发自燃的风险,也不宜放在车内。

4.不要违规改装车辆。不具备专业技能擅自改装、不符合规范标准的非法改装,容易

造成油路泄漏、电线短路或电路过载等隐患,从而引发自燃。

万一车辆发生自燃,车主应该怎么做?山西交警提醒驾驶员,若发现汽车有焦糊味、着火、冒烟等情况,应尽快将车辆停放至安全区域,及时熄火断电。局部起火且只有轻微烟雾时,可用灭火器对准起火点喷洒。如果发动机舱已有火苗蹿出,不要贸然打开舱盖,否则会因氧气迅速进入造成火焰突然增大,极易烧伤自己。正确做法是先将舱盖打开一条小缝,用灭火器从缝隙处对准着火部位喷射。若火势较大,无法自行灭火,应立即撤离到安全区域,打电话报警寻求帮助。